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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Humanité

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 006 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 à 30 ans.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 13 au 18 novembre 2020.
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Les résultats de l’étude2
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La connotation positive ou négative de différents mots (1/2)

QUESTION : Pouvez-vous indiquer pour chacun des mots suivants s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez
négatif ou de très négatif ?

13%

12%

17%

18%

20%

25%

29%

30%

4%

5%

5%

7%

9%

7%

9%

9%

36%

32%

46%

52%

49%

47%

47%

49%

47%

51%

32%

23%

22%

21%

15%

12%

78%

83%

83%

22%

17%

17%

Total 
« POSITIF »

Total  
« NEGATIF »

Le partage

L’égalité

Le progrès social

Le libre échange

Le féminisme

Les services publics

L’internationalisme

La concurrence

68%

71%

75% 25%

29%

32%

 Très positif  Très négatif

62%

61%

38%

39%
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La connotation positive ou négative de différents mots (2/2)

QUESTION : Pouvez-vous indiquer pour chacun des mots suivants s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez
négatif ou de très négatif ?

28%

35%

32%

46%

44%

45%

44%

12%

8%

11%

12%

16%

16%

21%

46%

45%

44%

34%

31%

32%

27%

14%

12%

13%

8%

9%

7%

8%

57%

57%

60%

43%

43%

40%

Total 
« POSITIF »

Total  
« NEGATIF »

La mondialisation

Les nationalisations

Le profit

Le patronat

Le capitalisme

Les privatisations

Le communisme

39%

40%

42% 58%

60%

61%

35% 65%

 Très positif  Très négatif
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Oui, tout à fait 
4%

Oui, plutôt 
24%

Non, plutôt pas 
44%

Non, pas du tout 
28%

La perception du communisme comme une idée d'avenir

QUESTION : Et diriez-vous du communisme que c'est une idée d'avenir ?

28%  
des jeunes pensant 
que le communisme 
est une idée d’avenir

45

29

22

9

32

Proportion de jeunes pensant que le 
communisme est une idée d’avenir

par proximité politique

PCF / LFI PS LREM LR RN
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L’univers évocatoire du communisme

QUESTION : Et quand on parle du communisme, à quels mots l’associez-vous principalement ? En premier ? Et en second ?

47%

44%

35%

33%

24%

17%

L’échec d’une idéologie en URSS et dans l’Est 
de l’Europe 

La dictature

La mise en commun des biens publics

Le partage des richesses

L'égalité

Une société dans laquelle l’Homme n’est 
plus exploité

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

39% 46% 61% 68% 48%

31% 36% 49% 54% 47%

33% 42% 33% 32% 33%

38% 32% 31% 33% 33%

34% 26% 15% 11% 21%

26% 18% 11% 2% 17%

« Total des citations »
par proximité politique

PCF / LFI PS LREM LR RN
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Le potentiel électoral d'un candidat ou d'une liste se réclamant du communisme

QUESTION : Et envisageriez-vous de voter à une élection en faveur d’un candidat ou d’une liste de candidats se réclamant du communisme ?

Oui, tout à fait 
5%

Oui, plutôt 
23%

Non, plutôt pas 
37%

Non, pas du tout 
35%

28%  
des jeunes envisagent de voter à une 
élection pour un candidat ou une liste 
se réclamant du communisme

41 42

26

7

24

Proportion de jeunes envisageant de voter pour un 
candidat ou une liste se réclament du communisme

par proximité politique

PCF / LFI PS LREM LR RN
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L'adhésion à différentes idées proches de l’idéologie communiste

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des phrases suivantes ?

12%

17%

20%

23%

28%

31%

5%

5%

5%

8%

9%

11%

48%

41%

53%

53%

45%

39%

35%

37%

22%

16%

18%

19%

75%

78%

83%

25%

22%

17%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

La lutte des classes est toujours une réalité 
aujourd’hui

Des secteurs comme la santé, l’éducation ou le 
logement ne devraient pas être soumis à la 

concurrence et à la compétition économique

Les salariés, les travailleurs devraient pouvoir décider 
des choix de leur entreprise

Les idées communistes ont été perverties par les 
crimes commis au siècle dernier en URSS

Il est possible de construire une société basée sur la 
coopération et le partage des richesses et des 

pouvoirs

Le système capitaliste est le principal responsable du 
dérèglement climatique 58%

63%

69% 31%

37%

42%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord


